
Notulen van de vergadering van de Monumentencommissie van 5 juni 2012
in het fort Penningsveer

Aanwezig: de heren Capelle (voorzitter), Jungman, De Vries, Everaardt; de dames Ten Cate 
en Zwaan (secretaris), alsmede de heren Morren en W. Koelman

1. Opening en mededelingen
De voorzitter heet allen welkom. De heer Blazer is met vakantie. Bijzonder om op deze 
locatie te vergaderen. De secretaris deelt mee dat er op 20 juni a.s. een voorlichtingsavond 
wordt gehouden voor de agrariërs over het archeologiebeleid.

2. Notulen van 6 maart 2012
Pagina 1 bij punt 4: bedoeld wordt 6 december 2011.
Pagina 2 bij punt 7: geen namen opnemen van drukkerijen.
Pagina 3 bij punt 11: de voorzitter van het fort is de heer H. van Dijk.
Aldus worden de notulen onder dank aan de samenstelster vastgesteld.

3. Ingekomen en verzonden post
Verzonden:

- advies subsidie IJsteeg 3 aan het college
- advies subsidie Kerkweg 26A aan het college
- reactie op e-mail dorpsvereniging Haarlemmerliede over loods bij Liedeweg 61.

Ingekomen:
- zomerprogramma Stompe Toren
- collegebesluit subsidie IJsteeg 3,conform advies (aanvraag is ingetrokken)
- collegebesluit subsidie Kerkweg 26A, conform advies
- collegebesluit opdracht aan de heer Morren tot schrijven monumentenboek.

4. Jubileum monumentencommissie
Twee medewerkers van NPD Communications presenteren de opzet van het boekje aan de 
hand van de eerste twee hoofdstukken. De commissie is enthousiast. Het gaat een 
toegankelijk fris boek worden. De commissie gaat voor een uitgave van 136 pagina’s. Dit 
betekent dat de prijs van het boekje € 16,50 wordt. Ter aankondiging lijkt een flyer 
voldoende. Deze insteken in de gemeentekrant MKM en neerleggen op diverse plekken 
binnen en buiten de gemeente. 
Verdere afspraken:

- voorzitter en secretaris maken een begroting en leggen deze voor aan het college
- de brief aan de sponsoren zal via het college worden verzonden met als bijlage de 

concept folder/flyer (secretaris)
- aan de collegeleden zullen namen van aan te schrijven bedrijven/organisaties worden 

gevraagd (secretaris)
- het verzoek om een gift aan de Ruigrok Stichting zal door de monumentencommissie 

worden verzonden met de nodige bijlagen voor 13 juni a.s. ! (secretaris)
- aan NPD definitieve offerte vragen inclusief 2500 flyers op A5 formaat (AM)
- de laatste drukproef wordt door allen gelzen
- opgave kosten door de heren Morren en Blazer (secretaris)
- oude kaart gemeente van de heer Everaardt naar de heer Morren en Jungman.

5. Sluisjes Halfweg en omgeving
De afvaardiging van de commissie heeft het gesprek op 21 maart jl. met de burgemeester en 
wethouder Markus als positief ervaren. De hoop was gevestigd op de kennismaking in april 
jl. met het nieuwe hoofd van de afdeling Ruimte. Dit heeft nog steeds niet plaatsgevonden in 
verband met haar ziekmelding. Als gevolg hiervan dreigt weer dat de “trekkersrol” bij de 
monumentencommissie wordt neergelegd. De naam van de heer Aldershof wordt genoemd 
als mogelijke kandidaat om dit project te leiden. Hij is bekend met de problematiek, is 



inwoner van Halfweg en is secretaris van de commissie geweest. De voorzitter zal een brief 
aan het college schrijven met daarin de vraag “hoe nu verder” en de heer Aldershof als 
kandidaat suggereren.

6. Voortgang projecten
De bijeenkomst over de structuurvisie is bijgewoond door de heer Jungman. Hij was niet 
onder de indruk. Het wordt een globaal verhaal. Het blijvend streven naar een oplossing voor 
de N200 door Halfweg stemt positief. 
De heer Ros heeft een offerte uitgebracht voor een beschrijving van de onderdelen van de 
Stelling van Amsterdam. Deze was dusdanig hoog, dat hem gevraagd is uit te gaan van een 
eenvoudiger opzet. 

7. Bespreekpunten ontmoeting met college op 4 september a.s.    
Van de zijde van de commissie:
      -     ingrepen in cultuur-historisch kwetsbare gebieden

- adviesfunctie commissie bij bestemmingsplannen 
- jubileum monumentencommissie
- sluiscomplex
- RK kerk Halfweg
- opvolging voorzitter
- verslag vorige bijeenkomst

8. Rondvraag en sluiting  
De voorzitter deelt mee dat het einde van zijn zittingsperiode als voorzitter nadert (1 maart 
2013). Hij wil dan het stokje overdragen.  
De heer De Vries zal voor de volgende vergadering een jaarverslag 2011 opstellen.
Niets meer aan de orde zijnde, dankt de voorzitter allen voor de inbreng en sluit de 
vergadering.
 

6 juni 2012
Corine Zwaan


